



中以常州创新园： 吹响“集结号” 跑好“第一棒”

□ 曹琳骄 记者 朱梦琪



创新二期

浓浓年味还没散去，中以常州创新园内各大项目第一时间吹响复工复产“集结号”。

作为省重大项目，总投资15亿元的中以国际创新二期建设项目早已复工。“目前，创新二期项目18号楼外立面幕墙完成50%，内部装修完成50%；19~21号楼外立面涂料完成，内部装修完成30%。”中以园规划建设局副局长张巍介绍，整体项目预计年内投入。

马力全开的不止是重大项目，园区内各企业也在抓订单、忙生产，全力冲刺一季度，夺取“开门红”，为实现“新的跨越”开好头、起好步。

爱欧滕智能科技有限公司于2020年9月入驻园区，致力于商用咖啡研磨机的研发、制造和销售。走进公司生产车间，员工有条不紊地在各自岗位上忙碌着。“将在未来几年扩大生产和销售规模，希望产品成功打开中国市场。”企业

负责人 Amir 说。

发挥“标志性项目”标杆作用，铸就中以合作“第一高地”。今年，中以园将继续秉持“项目为先”理念，充分发挥中以创新合作优势，聚焦战略性新兴产业，立足省市产业基础和培育新动能的发展需求，探索场景开放、新制度供给等中以产业融合发展新模式，不断催生新产业、新业态、新模式，打造新的经济增长点。

区行政审批局： 人员全部到岗 服务高级便捷

□ 记者 徐梦超

一年之计在于春，正月初九是春节假期后的第一个工作日，区行政审批局各窗口工作人员迅速从“假期模式”切换到“工作模式”，以行政审批“加速度”实现政务服务“开门红”。

上午8时30分，区政务服务大厅进驻部门窗口工作人员全部到岗到位，各项业务正

常对外开展。“办理效率高，而且方便快捷，预计正月十五前可以拿到施工许可证正式开工。”某企业项目办事人员曹禹说。

记者了解到，前来办事的群众主要集中在企业开办专区、经营许可等窗口。据悉，元宵节后，办事的群众将增

多，有审批需求的群众可选择错峰办理。

“新的一年，我们全体政务人将在建好建优三级政务服务体系方面下功夫，一如既往地为群众和市场主体提供规范化便利化智慧化的服务。”区政务服务中心副主任潘宇峰表示。

常州科教城： 用火红的“奋斗指数” 换取过硬的“发展指数”

□ 记者 何晓丹



研发中心团队成员调试设备

春节假期后开工首日，常州科教城企业陆续复工促产，开足马力抓经济、铆足全力谋发展、激发活力加油干，以起步即冲刺的姿态敲响新一年奋进的鼓点。

江苏中科智能院智能检测技术研发中心内一派繁忙景象，团队成员正在仔细地调试智能检测新装备。“调试完毕后将第一时间发往企业，用于新能源车齿轮类产品的在线检测。”研发中心副主任朱仕贵介绍，今年团队还正式启动了镜片瑕疵智能检测装备的设计开发工作，将聚焦中国眼镜市场，努力解决行业长期存在的“卡脖子”难

题，以科技创新赋能产业、服务企业。

研发中心的火热场景是常州科教城奋力冲刺“开门红”的生动缩影。今年，园区将聚力实施科技创新强基提升工程、高职教育提质培优工程、产业培育增势赋能工程、产学研协同联动工程、高层次人才引育工程“五大工程”，加快公共研发机构改革，加速龙城实验室建设，稳步推动高职院校提档升级，强化产教融合实训基地平台功能，以“决战”“冲刺”的姿态狠抓工作落实，在新形势新要求下，用火红的“奋斗指数”换取过硬的“发展指数”，推动园区高质量发展再上新台阶。

2023年“武进十大新闻”解读

7. “A 武进”品牌发布，营商环境持续优化。

解读：“A 武进”品牌正式发布，滚动推出七批 61 项优化营商环境改革举措，“拿地即开工”“信用承诺容缺受理”等工作推进，“信用+审批”获评全国“新华信用杯”优秀案例，“一企来”微信小程序

入选中国优化营商环境十佳创新案例，全省首创临广事项“极速六合一”审批，成立全市首个“两湖”创新区重大项目交易服务工作营，在全市率先开展集群注册登记改革。

8. 太湖治理“一号工程”大力推进，生态环境接续向好。

解读：大力推进太湖治理“一号工程”，坚持“1+8+5”治理体系，启动新一轮太湖综合治理三年行动，太湖湖心区首次达到Ⅲ类标准，洮滆片区（武进）水环境综合整治一期完工，滆湖退田还湖二期稳步推进。支流支浜治理有序开展，国省考断面优Ⅲ

类占比达 84.2%。空气质量持续改善，PM2.5 平均浓度 31.6 微克/立方米。生态廊道等 11 项工程顺利完成，玻璃钢、铸造等重点行业整治稳步实施，新增国家级绿色工厂 6 家、绿色供应链 7 家，入围全省绿色制造典型地区。

9. 民生实事项目全面完成，持续擦亮“十个吾优”民生品牌。

解读：新增城镇就业 4.4 万人，完成公积金扩面 5.2 万人，落实慈善救助、公益事业补助金 9000 万元。新增学位近 2.3 万个，5 项教学成果获基础教育国家级教学成果奖，数量居全省前列。武进中医医院通过“三甲”创建评估，

武进人民医院南院二期主体封顶，在全省率先开展医防融合探索。困难老人家庭适老化改造、养老助餐、困境儿童帮扶等有效开展，新增 2 个全国示范性老年友好社区、3 家国家级普惠托育机构。

10. 农村改革蹄疾步稳，努力打造新时代鱼米之乡“武进样板”。

解读：入选新一轮农村集体经营性建设用地入市试点和省级农村综合性改革试点试验，高标准完成宅基地制度改革五项国家重点任务。“三水一花木”特色产业蓬勃发展，中国花卉协会家庭园艺分会在武进成立。成功创建“四好农村

路”全国示范县，环太湖公路获评全国“十大最美农村路”，湖塘、湟里等 11 个乡镇获评 2023 年度全国千强镇，雪堰镇入围全省生态宜居美丽示范镇，创成 6 个省级乡村振兴示范村、3 个省级特色田园乡村，建成现代宜居农房 4210 户。